

诈骗信息,垃圾短信,“伪基站”无处不在 空中的“李鬼”劫持了你的手机 已形成完整产业链,日进千元

只需一根天线、一台电脑和一套软件,便伪装成不起眼的路灯、电线杆、空调机,也能藏身于小汽车中四处游走。在车水马龙的广场街道,在人来人往的商业街区,它如影随形,时刻窥视着你的手机。“伪基站”——垃圾短信的高科技“马甲”,近年来正在我国境内迅速蔓延,并日益侵袭着人们的日常生活。今年2月,中央网信办、公安部等9部门联合部署打击整治专项行动,记者随警进行了采访。

手机被“劫持” 受骗1.9万

2013年10月的一天,江苏省仪征市居民胡女士接到一条显示为当地社保局官方号码的短信:“您有一笔4000元的社保补贴即将到期,请速与社保局联系领取。”胡女士立刻拨打短信中的“社保局电话”咨询,并按照对方电话指示在银行ATM机上操作。直到卡里的1.9万元存款被悉数转走,胡女士才意识到自己落入了骗局。

“我看到短信的号码和地址

都正确就信了,哪儿想到这也能假冒呀!”胡女士很懊恼。

胡女士遇到的就是“伪基站”电信诈骗。工信部电信研究院规划所所长胡坚波告诉记者,“伪基站”通过发射大功率信号,“劫持”了周边数百米范围内的手机与运营商基站之间的通信协议,从而截获手机用户信息并向其发送垃圾短信。

暴利催生 “伪基站”黑色产业链

工信部最新数据显示,截至

2014年1月,中国内地移动电话用户已达12.35亿。在庞大的市场刺激下,“伪基站”的生产方、销售方、使用方相互勾结,逐渐形成一个完整的地下黑色产业链条。

2014年3月,山东省曲阜市公安局侦破了一起利用网店销售、维护“伪基站”软件的案件。据悉,春节以来,曲阜市公安局不断接到群众举报垃圾短信。通过网上巡查,一家由本地网民孙某开设的“Ssrp定制软件”淘宝店进入办案民警的视线。经

查,犯罪嫌疑人利用自己的电子专业知识,向“伪基站”使用者在线提供所谓“远程升级服务”,并通过支付宝收取一百元至数千元不等的费用。据统计,从2013年12月至今年3月,孙某的网店交易量120余次,非法获利7万多元。

孙某的“下家”刘某坦言,选择用“伪基站”发广告就是图便宜。“在报纸上登半版广告,一次就要600元;用‘伪基站’发短信,一小时能发一万多条,广告直达用户,效果

很好。”

据了解,“伪基站”的制、售、使用方和非法广告商之间已经形成了一个稳定的地下现金流。用“伪基站”发短信的“行情”是每百元1万条左右,“伪基站”一般一次能运行6小时,按1小时发送1.2万条短信计算,一个“伪基站”持有者一天就能有近千元进账。

统计数据显示,不法分子每年通过“伪基站”发送诈骗、赌博、推销等信息近千亿条。

据新华社

米歇尔访华最后一站到成都 第一夫人穿着高跟鞋玩起太极



美国总统奥巴马夫人米歇尔·奥巴马25日参观成都第七中学并发表演讲。

她在演讲中介绍了自己接受教育的经历,并表示,中美相隔遥远,难免会有一些误解和偏见,但通过这次对中国的访问,她惊讶地发现双方的共同之处如此之多。

米歇尔说:“过去一周,当我看到你们这个迷人国度的古代奇观和现代成就时,当我和像你们一样杰出的年轻人见面时,我对我们共同的未

来抱有前所未有的信心。我迫不及待地想看到你们取得的所有成就,不论是在中国还是世界各地。”

随后,米歇尔来到成都七中远程教学协作项目高一直播班与师生互动,并通过视频系统与七中合作学校的学生进行了实时交流,回答了同学们的提问。其间还和学生一起练起了中国传统功夫太极拳。不过这把式学起来可不容易,米歇尔努力地跟同学们一招一式比划,表情十分严肃认真。

据中新社



八国峰会变七国集团 还要对俄罗斯加大制裁

七国集团24日宣布不参加原定6月在俄罗斯索契举行的八国集团峰会,同时考虑追加制裁俄能源、银行、国防等经济部门。

同一天,乌克兰向联合国大会递交一份决议草案,寻求让联大宣布克里米亚入俄公投无效。

应美国倡议,七国集团24日在荷兰海牙召集特别会议,决定不参加原定6月在俄罗斯索契举行的八国集团峰会,改为在比利时首都布鲁塞尔举行七国集团峰会。

七国集团成员包括美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大、日本,上世纪90年代吸纳俄罗斯为新成员,转变为八国集团。

七国集团在会后一份联合声明里说,七国集团“因共同的信念和共同的责任走到一起”,而俄罗斯最近数周的行为却与这些原则相悖。“在这种情况下,我们将不会参加原先计划的索契峰会”。

七国集团24日在声明中说,如果局势继续恶化,“我们仍然随时准备追加制裁,包括针对各个经济部门的联合制裁,将给俄罗斯经济带来更大冲击。”

据新华社

华盛顿州泥石流摧毁一片住宅 已造成100多人失踪

美国西北部华盛顿州斯诺霍米什县官员24日说,在上周末华盛顿州发生的泥石流中遇难人数已经上升至14人,另有100多人失踪或失去联系。

斯诺霍米什县治安官办公室发言人莎丽·艾尔顿24日说,搜救人员又发现6具遗体,遇难人数上升至14人。

华盛顿州首府西雅图以北偏东方向大约88公里处22日发生泥石流,涉及大约2.6平方公里范围。最终确认49幢住宅受影响。据新华社